ﬂb” Q\/é)ec}mm‘a?\na—{sme = Correm
~ R s e S,

Pour +ou'{’€ QueSﬁ\Oh N nfco/as.Perez@er\S/}.fon.Fn

Ij eneralites :

(g,g - O dans |e v}ofe>

4) §§=f—( o)(1) Y AE =
S8 ¥

v 3

A 26406)* C'Z'B"‘_E‘ (lﬂ}
= tecr ch electri 2{% cha oL
E_. vec S e i I o o~

v, est [’oPgra'Feur Adive r nce, VA le retationAe B
en pesence de charges et-de C/Our‘an‘lz‘.? p estla
Aensit+é de ckar‘ée et couran‘fi/ vo[urvu :.ceS
Zo est la permitfiu{e A:e[ec-ﬁr_gu.e A vide, ro}‘a Ermca!/-/ﬁ

nwéne+,qwe = .-JE;F;. es+ [r uifesse des ondes Eﬂpéw/em{

1\
o
o
rQ
(g

= M~
x (1) donne wure ralation entre le Flux de E =
Lravers une surface Fermee et (a ahar‘%e contence

2 | In-{{r[eur‘; % e S = th':‘ ‘\\'{;1 )\\/x A——g
(iditboreme de [Gauss ) = A @:*q
< (2) 5+;PH(€ gque le Flux de B > j E

N
'h’hvefS une .Sur‘@ace Fermee e.51L ﬁuJOMr‘S na[

e quf me cru_e [/[nexf_S‘}Enae e Monop/o‘le

M,ﬂ,%ne’\{' 7(&«2 .

<4 (3) re,swme Ade maniere /oc,ale (a [O{ A induction

dite _de .. . Toaday : §E AQ = ffél\g)JS

B
- S N5 cCOmme. OIIVB i
(—S)/’ v le Elux ne ACFend Pas \( v 1o (:xe)

de (a surface de (§>E )Q =5 gB 1S
g . contour € . CS'l"OkCS>

Arn5| / F.e.m (8) = —%EP. [» varla+,Oh du F(ux 2

‘{'ra vers unm C(rcu['{- ;nJu!'}' une Forae e[eg{‘romo"[‘f/ce

Adans celai 40
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x (L) nous dAit que les courants (mé\me =
Permanen‘J‘SB ou aoufanf's de dé"placemen’{' (&%E—
F}ndaisen‘F un &hamp m rxé‘/‘f\zfcce Gt o rne
2utour des “6,\85 de ~ cowrant .

“

&) Rien que leur Eorme ac+ue[[e 501"/’ 2tribue e a\

Oliver Heaviside (Angletene, 1850 -1525) en 1834 , on
doit 7 Sames Cleck Daxwell (ne en Ecosse en 4831 D)
d7avoir unifie en 1865 les lois connues de

|7 zlectroma nE*&&me).SouS Forme (ocale/e+ d aveir

peuwr cela l\n‘f—rodu—«"}’ (a notion de aoaran?L de JgP(&ceme nj
oomplé-(-an'['— ainsi la loi Je naxwe!/—A-mPe\rQ . Les
e’qu,a{'(ons (1) et (L) sont toutes Aecex Aa(ap‘l"ge_s
du +Hheoreme de . . Carl Friedrich Gauss
(A[(Qmagne/ 1237-1855 ). L-/éiluaﬁon (3) reflete h
loi d”induwction de Nichael Faraday (Anéle'f'erre/
/[?-91—486?\) et (a (L) le +héaeome d Andre—-are
Amegr‘e. (nz 2 Lyoh en 13725 e+ morten 7836).
Avant ce dernier, (3 relation entre le champ

ma?jnef%‘?u.e et le cocrant ef/ec;ﬁrr‘ﬁ'ue et
e4é dérmontree par [e Iohu,.s(b{‘en Adanois Hans Christar
ﬁrs%ed , en 1820 .

5> {_ dmime AI\/E: = - ¥ le lermme de
Poincare rnous dit qu “on peut deCinir (au moins
(oaalemm‘f') A +el que m Ainsi por (3)

on déduit oF(E+ ‘@2—3—‘_> =0, donc par le meme
{enme ( pour des - (Corme.s de Jeérc/d,‘@eﬁr‘en‘f) on

)

'f)e(,m‘- éaalemam‘/' AdeCinivr \V el ?uelE:—ai—6V)
I 2F T J
Ce choix n “est pas om(ciu-e/ on Peu+ FacilemenT

montrenr z](/te- pour une Fonction qb sublisamen T—
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Ve M[[e\r‘e/ w ed V= V-g% donrne [es memes

CRAmMpS. On remdriue par aillewrs pue, S AetV
res pec'{'env(* (2 \Sauée de loren '2_/ alor:s E’e‘f* v’ (=
resfeml-enwl" < et seulement si @ verifee /’-é}fuaf-/‘on

de A7 Alember+ /

L:) Prenorns  wne bobine }AE&[Q/ thEnie A axe 7
Parcourue Par un c,our‘m'\{‘ Per‘mﬁnem&.
On sait C{u/eﬂe pr‘oduhﬁ un c}\.amP
maé,ng-f-z\que 5%@4—(}20'3 eniForme » P
[ “interieur dw colénoide, et Al B

ext+erieur . Ainsg é =0 dans tout e

espace Prr'\ref du domaine owujer'oar;/} Lobirmel

Par le Héorermme dJde S‘(‘oheS/ ﬁﬁ.dﬁzﬁg-m =3B 30,

S Etant [3 section du soléncile et & un comtour

'r
]/

Ae l’ex-y‘—e’r[eur‘ qu{\ 'oasse au‘f‘our-- :l:c,/- onNn NEe

P«n«rr&f‘f’ Aonc/ Fas‘ an”?ﬁer (e IEr):mqe &{e poinc,arg/
sinorn ©on Acrait A= VW:} S A.A0 = ‘F[B)-q/cﬁr):g

ce clui €S+ @aux.&/e&k Parce 7(,3%_ (e dormarne

aor\SE&QEFZ n” est FU Sfmpfemerﬂ" connesx<e .

=3

5>En re’a/hLE, ABI’IS ce &DS/ A nhe Feuﬂl‘ FZIS E-Fre
Ade€ini  continverent sur te domaine. En mecanigue
c(wan'l';c(uo_/ deux efled—mnj c(w' se ProPaéen'{’Ae paﬁL—
8"" A/au‘}’re du solé_no}'ﬁ(é POuV‘ eHre en&,dffi i{é—’fe&fi;
AU pneme ,oofnﬁL vont— ressentiv |eltfet de A, of
mé‘me sans FZSSer dans le ahamp ma ngﬁ‘fue/
leurs forctions A onde respe&‘ﬁr‘\/ej‘ V-on‘/‘}'(/glol\l"u/';
ﬂlépkmaése eanl 5 SERM = £8S, donrant liew 2
des nterferences. T | 5/355‘/’ de |~ efFEef
prlmb ronov — B ohr .

b T3 30



6)4: avec AIVE: L et E :—?”A—‘—-ﬁ\f

il vienT
_ﬁ:-\—AV—\—?— div A L O comme divA « C’ZB(-\/:O
Co ot STV /

¢ On rappe”e /ahs le For-mu{a!\re z{ue

FS"’(F;:»‘/_‘:): . 4 Ccoiv-/g>—_AE, donc
r‘og + c:t}fé = 'wo_g —_‘cZBﬁ_A’ —-c” 9'9?6\/ :—ﬁ—r;d (c’29+V>~AX.
Pourvu alue vV e A soieisl a2 maons == (%&@m«e
ole Sc/%war‘z/>, on obtient EA‘—L’ZZWX = - ru,ﬂ

7‘) On donne ici (2 Formule du potentie/ retords =
7“[ di+ que ce gul se passe en r > [“instant +
est Pr‘oAuf-pL poar] c2 _gu /i/ v a en r’ » un
fhshrﬂt_ antérieur 6:"(' - 'F:" / corr*es,oona(arn‘“
2 —f—emps de -f-ra\jef— de (p (wumicre dans le wde.

La meme Formule avec la source du “Cotur'
(Jf( =€ + Lf—%'—() est correcte ma‘/%gma?e?uemen—lc*
mailsS ne resPed—e pas (a causalie !

g) Soit un 4el d}Pale Forme de deusx clvarécj:

Z
éon momen'l* dfpo[_g/f‘ce va‘uj‘ F=’ﬂz(+>é\z . zmi—‘[
C Rlr < [ 4 Ee i
. : R .
T N/ - ~ (3) - - (3) -
4 8[1‘(%) :——qz(-&\) ez { C‘Z'é‘>r: P(+>g ﬁ{é)/

2%

e - 2 =, 2 I -
AOﬂC A‘(F,‘(') :____j 0\?, P({-,_ If‘c |> g(?’) r/_ZeZB
‘ ‘. (¢ - — [
—.-q lf—- (.(—___“kll
= P"° P({'- +>
AT l - - z(+ _ I?-z({_...)é"]>€z ) /

<

ce qu(‘ est+ excessr\uemes
aomp(\z{ue .

On Failt donc (’appmxr‘ma+ion d“po/m‘ﬁ
(" est—d_dire qu Tom s intéresse 3 la zone

- 5> max |z | / AePuES (aufue”e e d[pb\/e est comme
Poncﬂ(el. On doi+ ééa/emenf swpposer gque les

L[



0har895 V!\bf‘eh‘l" moins \/!\+‘€ que /a /umfe\rc/

ce tguf reufen‘/' a ecrire qu—c |2 | K<L e . Or‘fmur*

. - &
un mow\/emen'l' armonigue / [z | ~ lzl-;\— —ftor

SMPPOSQ doc z{w-é (zl I L4APN (approxfma‘h‘on non- rela 4,,51‘:3
Alors .
o /7—\ I Ho P C+_ E)

hTTr

-

9 > l/ = onde t’:mise/ ic,[ monoc/’xr*oma‘o[[c( «e, 55-}—
f_]ﬁbhe’fr\qu.e/ sous couver+ des A7 Po+¢w€.§€§_ -
Prébéden‘/‘eS . " emission est anisotrope : > r (xe
le champ Aefpena' de O . Pour wrn champ _s-Fa'Hqu_e/
on retrouve (/expressfon Au akﬁmp dfpo/afr'e_ en
ol et

-fg Pouf E. A l/{nverse/ S on  se p/aae JAn5

ln 20ne de rayonnement (r‘ >7)\> A c"esttle

terme en 2= qu.f domine , et alors [“onde est—
- ¥ { e S v S Y

L car E x Byl et B = By ouy sont—

tout deux orthogocnnux 2 &, . On retrourve une
2 é +erSverS? I —

5+ruj{—ure d“onde : ocale Aans cetre limcte.

- “ron L
b:lh _— E/\—é ~ AZ sint@ pt) l/q
fie 161 o (Ec?

+ran5\rer.sa[e

_. T i
— Pay = -'\:Y*IS = -——EL——— Z—Trj A0 5in%0 =| —F—

T 1eTioC® /‘
o

Sphere de rayon R
3
.3 . .
sin'®Q = sin@ -sin cos P — "“(—-wsﬁ = cos @

10 ) Ce prodile déeeit bien (a diFfusion Rayleigh.
lLes moleccldes de [a couche Jd ozorme sont—
porteuses A~ wn mement dipolaire et AifCisent [
lumiere solaire incidente selon [» formeule préee —
dente . Pour de [a (umicre de lonacaur A onde N,

£—ir L 2.2 !
Piigg 1= [ & B | [/ZENY cipol . iy uiere (blewe! esddone
LA
éwio C N L 6T4o

‘Deaucoup Plus A{PFuse_e_ (‘f‘ana/fj 70«8 /a r‘Ouée es%-m;‘eux
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/muH'f le » (a diffusion de Nee
bmm'ua.ro\ ( [ineaire é_éa/emcnf“maf_s pour <

lior

6/

+ransmise. Cela S/accen)Lue lor.Squc (3 couchede
Aiffusion est plus épaisse ,c esta-dire eninciden ce
rasante awccoucher et lever du jour %[i ciel
Z\PPDMTWL alors plu_s rowuge .

e raP‘oo(“{" en'f're Przu( et I

est ?#FPGIE section efFicace de Tere
M’ (Eaf(eig‘“ >/ 33 dimension =

est une surfFace 2t il _s/aéi‘f'
de (2 jupe((-:.‘cfe(o?&/un Obj€+
totalement- opagque 7(,4[ é{o7uer'a/‘+—la meme
Pu{ssamae de [“onde Inaio@enﬁ? \d«'?’ﬂ/ Py Ve
que celle diffusee par le A[Fé\/e. I-\-"‘\/ﬂ ¢ e
e

Qu‘h’e (a GQ[FFUS(bn Qay{e[ A/ / \ =
b
on PQu+— citer [a J?F\Cuesforé (__ﬂeé_i]:" absorbes

X —
‘|

ITo

Jde P[ocs 6m5565 Paf+r‘cu {e.S)} (a di EEusion de [a (aM/‘e\ft

mélec+mn - e/(DS‘{'(\?u.e (T—Aomsonv o« l‘he,{aﬁLfcrue

CCome+on>,‘ o diEFusion Raman , inélastigue a

LAUUSE ﬂ{e !’absorp%r‘on /Dar (es mo/e?w/e;/e‘f"c

H] E@’e_ipﬁqmc de nano-ol@'eh méw‘—z”/‘c{ue,g

I.'l/ T /aéi-}' dTune distri b:«;{’[on 5+b+fzfue de aAarge;
3 S\(mé-}-rie SP"\EI’; ue : B+ ne AEPend donc =
de . De Plu}, tout- plan Passzn{' par le centre de |x
boule a"an'f‘ Fl‘br\ de 9\/m€+rfe/ E.. eS'}' Lon"'gnb( 12:45 e P/ar/

par le Pf?(\cfpe de Cueie. Ains, Er est necessaireme ot

cadal, puisque ¢ est [ intersection des 69[2!15 Ae Jymﬁ/'ﬁf; e




s aPP)(qMQ \ ‘H’\EO!’EMQ 019 63(45} 3 uné _SPLSQ.K‘&

de Fayon J A‘nR E,(R) = £ 31~rR—6 ecN si R<a
4 \ — = %
( \ E+(r> é—‘ﬂ'o} §__’\_]_ st R Da
( a \ -
Z + ';71 E—N-r 5} r(a,\
+0r 3
\ B / "::D E-'—(") — 3
: eM <
N / —_— 5[(7&
=y 1= Sts T ==
- ——y B
De la meme mam'ere/ B0, (?>

T. .24 La boule ,omque dsH F:xe maAIS cABzrue
electron subit wne Force —e E5 et [a Force

dw champ P(‘Oﬁ?uﬁl— par le nano-objet poca™

ae‘h"e aoﬁon eX‘f'erleure : FOuF 7&8 ce

Ez(uflibmr
ue (e nudge

champ soi+ non- nu/ il Fout
led—romqwe se Aep(a(/e Par‘ raFPova A0 Sc ;orlé

sulvan'}\ Uz Far \570’)’76‘[\f{

- — | e - oy
e e - F (e A L B e —F (-5 )
el _leb/p 2N eNT | 4 S5 2
— = 3 T 3t B <h 4
. -, = — =S =
EA('?- eM S st~ est 2 K\ 0 ‘
" in +er|eur &?QS ilep(k Loulfj \\@ Q -

=T (AP ¢ le ctron Ae P
_Sulm‘{’ une Force AC raPPe\ —eEd‘—-———-’g/

23/ L Electron subit —e (& +EJ) i - Jona

une pOSF/'tOn J equ:‘ bre /or_s e E.;I = -E_S
c.” est-a-dire %‘2’ = /j: Ste g,
eu“'

NB: s l%\<ﬁa on
SupPoser en QFFE'}' que PV‘ES{(AQ_ ‘{‘ouS 195 E{QCTLrO;

T4



de &onﬂluo+50h Sorlpissen'f‘ [a Force ca/ow/e/e
pre/&e/a!emmen’f\

D fune Far'f' [e dep[acemen‘/‘ ;{u na%ee/edron K Lt
est bien unifForone et a//rfg(e selon z . On doit
vér?ﬁ‘er d7 au‘ere ,om’-zL'/ hf,ao%e_re (8 << ta

E+°+ = o a ( m-pLé’r(eur /e; y(eu)( éoa/c_s‘

(c_l\amp A(Pofa:re stat: rque ; “exteriewr >
T.2.L/ On-l—rou\re“g\'véé 10" " ml, ce quie.s-}—

de |Tordre de 3 talle d 7w /

noYab\

R 5/ La ch argse des boules vauT I-%TTA?@N
et (2 d,5+ance en 1Lre legirs centres es+ g Aon(_
P = -—-—éﬂ'a_ eNS == 5] |>o - /3/&, —rra3,@Pd’ A-natogig

On voi + lrnmad ‘2aterment— que T;;—/\-rra. /2

dimension d ~un volume, ce que [on peut auss:

verifier 2 partir de sa de€/nition
O} E-Pia = m
C,LZ@\—; C m~ Par 2 Fomnule de Coulomb E:g_
+ — (ot
5. '1/ mé -~ -‘e(Eo‘f' EJ>:—€Eo == Ng

Z 3¢
=) O + o 5 = ;Eo ; avec lg‘),:ﬁ’-ﬂ-

I3’
-_]:32./ 2(+> = —%(ﬁ)g cos((,rl') en rééime

permaner\‘f‘

——% lor.szru_e. W ———7wo la r‘ePonse é(‘f‘) oln/er e
Cresonanoe> mms on sort a/ors de | AYPO-H-,a
(51 << ! E‘("PU(IS ce n"est pas PAysrzfuemen+ -{-o erable

1.3.3/ POur le sodium ¢, ~ S1. 40“5 /

ol 13,8 A0 M2 - Cefle G'e?uence appart  eq
au domaine u‘f'ravfole:f———Proahe visible ( 335 nm>
En real +€ [ OSC(“Z'}‘QurdTamor"JL: o on sa:{- que po wrs

8121



un Factewr de 7:42)[/'7[6/ Eini I» Frgciuence Ae

KESonanae est+ diminwee - c‘)oe"P < w;‘—kﬂoﬁquﬁ\

T.L1/ Dans le domaine uvisible on 2 400nm LN\ E0W0nn
environ , donc A >D>a et on peut donc
ne?@lfger‘ les variations du cl\amP a [Tézhelle
=y = Par-l—,‘cule-
de la Par%ecule N EH /N X,
S N ;
A
T2l CbD e 5 6”' est e i’?mP.S +7P(\7ue de
[(bre parcoursS moven 47 un g(e/_‘/‘ron/ "“entre deux
cellibiohs ek tealids I tlettron e | ccibit pas de
callision PAYS;?“& MaALS est di¢E<e ulr fork
[n‘}'eraa‘f‘fon avec le rgseau lbnfcrue c’{’/es au‘{‘res
gleeronS/ ce qu(‘, AanS /’ana/75e Semfcfassf‘qa_:e/
revien‘[" Z)j M‘f‘mdurfE la Force eFFec‘Hue ——mb/S_
-g"f-ég T‘C\)ozg = —'em—Ea-

—£E-
- =2

27 1& - en ré_b;me Permvnen'(‘.

—

P e 4 B + L5eD

| Se ]%E°( ‘ est maxima/ /orszfue
[wé—wt)z+ 5t (wt— AR e 5t est minimale
\ = Weres = m = ThDs
> Ig"lm‘bx: _S‘_{,Eo{ : giE_‘"_
0 - B2 D

attention a (3 converson en%
m

ILB/ FPowr wne OPPW/ Tt ol= 1'2:7:04 Eo&
= lgolmax = _LEE 29,9,40'13”1 pour [e

m y o sodium .

—5 [“hypothese 18] <<a est foujours valide,

P S— -_—
meme 3’ {27 resSonance .
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FOrmeNemem‘- (( Fawt yeriCier gt
IE:..+ z wh o+ gt u x
—E—:[ - = A UN PB i PLnn
(Whd) gt

En Ae’rivan-l— oh veriFie que w es+ racine de

4 z -
W —coow - ?5 o [a resonan@e/ ce qw donne :
() \J/,\r/i;ﬂ? 1 a reéonanae
2
Lo 1 + O(U )]

Pour w <« p | Eint | —©C ' on retrowure [ rgponse
2 un champ Stat we, Four‘ [azrue{[e les Corces
2 [ m'f'erreuf de (a nano(Par-,Lc_u

éleaﬁvsﬁ'l-?c(wes 2
s/é'a(vci((Lren{* et le d\.amp +otal est nul .

Eint —2 e
@Plug simp\e : l—é P >
et —) il ¢ » resonan

4O/ﬂ4 -—\F:—%:-zﬂs}w:a)a



/ ~6loba [Qmeh#‘ir

. —— =
/ o e A | z(uf Preceale/ - 4)°+O(%;)
= ,~w"F(~u-)_l 2 =2 résanance/ et [Flue) | ~ e
‘\)res’—‘\’é\;o _S,E?Snore st on a?emande J é‘-@relgluy Prea?S
o) Si jamais, on pose o = S Z)E’
- > - O Ae -{—e([e sordfe c{u& Kres = - +O(£Z'>. O:'\
We .

deCinit alors

[ o« ) s

) e oiSind de (oo comme
-
c‘)','w:,?w o®— A

= QC£> et on note 7C:4+£7 avecC
[ooa[emen+.< vy = D

Tl vient [Fw)]| = x5 —iex

xt -4 -1 x

1 +2¢2y +CZYL-FL —Tﬁz'y
Leq +alyb-id -k
4 1 +2¢cy -4 +£sz-I£zw
="

4 4
£y =t +Eyl_ify = c<4+47a '
4

- 2) €(w) l = ‘/’6)—0— >&>[Bu vois}n?je e,

(= 5"

Ti+s /D?)i'f‘ d une

> POW‘[Q .SOd[um

Fonction lorentzienne.
, le(wo)l:ﬁ)? = AP0

IS’(/ Hors de (2 P&(‘“HQ(A[Q, @6“6-—&[ Feu'f"é-Fre \'/u_g

comme. N dr'pa(e de moment F:-%Wa}el\l

OSQEHan'f‘ a2 (3 (Cr{;fuenc,e 4o
A

<
—~— 302 = We \gE
Ams; __E = il‘;“_f_"l 2 - Eo =l Lo 77 . _E__f
3m Lo - + 1y | 0o =) +ix)

P:o(oio

/

-—,
Feur w= O, on re. frouve -E_::O(OCDE_o

S &/ Comme a > (‘g( ; [/approxima-/-fon J/‘pé‘/a}re
est bien re_stoec‘éefe- Tant que Lo < I%l ’

on reste Ega[emerﬂ"' dans le cadre non-r‘e}aﬁ'visfc,
~ -~ (%o}
Ory meme  a  la rescnance, -ng' ~1 3 0 5'4/ 40no

bout va bien. Par contre on ne se P{ace pas dans
zone dite de

raYonnemen‘F L et , r<an,
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N(?) § £ca = § nem
? r(()\___z_n-%::.BZOnM

Ainsi , dans I/exPress(on du cthamp
T par (e A("Pé‘(e ce ne sont P[“S les termes
o(e ra7onnemen¥— en p 70(1 dom/nerﬂL Mal_S X%
contraive, les termes! Utatigeer’ || Elo o 3(3.4)0
/ 9 3Cp.
ATl’fof'
- 3 Dz A A
) - (-—w——> (?,cos&ur + sin® u9>

wf—wzﬂ 5

igw -\ =
Sur<0x> (9:1—2‘; 51 r<a, 'éi_:a_'l’:( f&\) L\)L>E

Lo +r5w -W

lE«»d'H/lEoI : . — 3 = -
. St )\>>r>a-/E+o+:G’(':'() w >]Eo
(1 "CJ '+l60 —

. 0t

a:&:(u;%)g

1 7/ Oﬂ raPPeHe qaﬂ Ed i %gg Aans (a P&ri’f\calé

—— EA c == >
¢ +|660 T

&),—L\J
1.2/ RapPefons que P = Lo Xmet Eh+ e*’ﬁ-\d ip(’HXd

0; Lmel est (a pe"‘muq’rvr te ’(ﬂ!:e(e&f"rr ue A’u me‘(‘b'

e+ = et— Sa 5uscep‘h bi /e (en Far{’cesi"la ?ue,sﬁom{,.;
Tei, [Pz —eN§| = -3c E

=\ -3 —X —
D13/ Eintl - EoicBr =lE, »

o

10/



:D:/ll\/ QP: ﬁo{ﬂe{-._é—f,n-l-

-/ = - S 3 to —t
Eint = Eo — xad Eint =) E-l_:t" =t o -
390 + Lo Kmet
H=T 2t B
Or Q’Xme'kz et — Co ::)lE?n'& = ra o
5o +Zmet
T2 1L Dircuide a, - —eNZ. Plus senerallen~ent,
= @) -
(5, = -;Qf-/ Loi d7 Ohm locale /g/ = & Eiat
= en rv’e-%fme sfr\u.so?da[/ ’(P =2 E_:q
— & = ico
:—_.> E(me-(— = I.’(:)‘E.ﬂ \Cme'(':io +'——w
—_— —_—
Iz { BFD mi = —-e Eiat —mb’g
—
EX o . E:
= 4 = - NU = = 5+rw> nt
= e’N 7
T23) ot _ g, S _ 4, &% _[, o
2 iw o Yy -t 15 -W®
T’—:—) Etﬂ‘f”_‘ ?_+£££EO:WE°
2o igw-wt
igw —

Z —
~ 5 - ~
= T o4 C& c{w bien sur reuzen";‘
e
>

U meme que T.4. 4.

/

'6[") +L\)L> £,
24
— VRQ (ime""-l' Zﬁod’> = f4ext +—£°C“!+?Clp) . z FQL
+
2 et + £0(1+X9—%’£>
z
Too Cleate 10 go) e = B/ SRS Ll
) b,l - & (4)3\ Kz -

IL.3.2/ La résonance 2 lieu plus ou moins guan

Rel f4evtiseiat) = O, soit pour |g= s q

1+ 12X
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(en 5uPPos an‘{’ Xb, Cest ~ csttes dans /e dom ame %)+r‘7u€)

.33/ On r‘aPFeﬂe que n% = Text
= - o x> 4,6 . 407 s
\YZZnL-FY'B
— M=ozt~ 410 m (blew— violet )
T s’agi-l— de la Fré_?umge 2 (actu.e.”e les
nanoparticules absorbent (et AdiCFuserst) le plus
(2 lumigre{ donc foaf-l-rmspar'enae on  verrd m/eus les

cou(ears Non ab_Sorbges ; /e mi/[eu apparaf+ Aona
?Lwﬁé‘n‘— Jjaune par fransparence.

1. 3. 4 / )\K S L \['\-«—Znt#—XL = E_‘T_E\l Ty A =TT}
) [~ Fe

P p

On SuPPOSQ 7(,.& c\)P et ’Xé res‘ll‘efﬂL Fr}(ES (quan‘('r"['\‘:S

covacterisant les particules A[spersé_s B/

AR = A fext /o ( déerivee [ogar-f-)uﬁ e (‘? e )

Lext

=Y O dedtecte wne variation
d oy = (’H—Xb-#—&nl\)A)\k
To AR

]_'_T—L] Les P(B.SmonS de surtace:

PRE 2 AR 7

1/ Plan  vu du dessus : // i 2

\(-LA)(_

7 a
Conservation de (3 cAarZSe dans s /
le Plan inGnitesimal :(6(x,z,++£+)-66<,z;t-)> A dz.
_—,Af’olx.(a;(x, z,+)-3’§[x,z+dz,f‘) }+&ta|z-(é§(x,z,f)—,8;[>4Ax,z,+) 3

1= QE—NFBA__..S_L_? X 26 Yy >
=N 5% T "ol 5y U or TAVs =

AL /21



S - - i
— _.'L‘) o . %ﬁ?__{ T = }KéSHC((KZ—Q{-):_—%(_S(z,f):%'65ne'('<2-0+.

—

2/ Tout plan Or‘Hﬁo?SonD( a (Ox) est o plan de
57m€+r[e de (2 o(l‘sf*rr'buﬁ‘og/ donc E es+
Jr‘ouJour'S C/on‘FEnu Aans {e P[ah ('7,13 (E‘f‘ est

Fonctiomn de ty et 2 DE!

3/ La re/a'ﬁon 0(3 Passa e au voi;fm@gc &Qu (P/ar;
S‘HP("IC qree E(Otz,{-@ —E(o',z,t) = %Z'H. el\7
Oc  les synactries imposees par le plan
s  éerivent E,_(-y,z) = Ez(7,2> (m;ro,‘r/y>.
gEy(-y, ) :'E7(~,,z_>

= ’ t+ _16Ce D
"“‘—> )tEY(O ‘ /'6> — e

=

S [ —_ .
4] Le vide oceupe |“espace >0, ou E verifie

donc 17 équo+ion Ad7onde de Helmbol+=
= — - Yy —
O - AE -l 123uE - AE L RF

—-q -
=== ayed £ zt) = E(y) eilKz-at) o, 2 .
— -
d: %_ + (lz?'—— KL)E =1 O lrs mode s tels que
: 1 K>k 50(14— doac

e/v zmescenJrs 4
s(z4) e—»JK’-—k" v

2o

_— E\,[‘/,Z,'&) = POUf‘ SO,
=5 B2 t) = K gsh e‘mf e_i(kz—ofy

b ARHR*

L e e — iKE-._:.—”\AE“

I e e o
C2ly&mt = T30 €o

5/ L onde décrice ci-dessus est evanescente de Par-{~
et ATautve du plan (dans (2 divection y), se pcopage
selon =z et » une polacsation elliptique daxes yetz.
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‘ v s o el o),
] —imoT = - e Bolrn0, 26 ofT = TEE iy,

N® . . Abention 2ux conventions get di€Ferent de
| exercice Pre"c,e/der)'/‘: ici de = —ic) et N est
une densite _Sut’ﬁz},u‘qu«s.

2 on nefgli@e le ”FKO#EM&A'/- (A:'FFusfon> des 5/€c+rm§
Jans /e mg-[-al/ ce tet V'e\/{'erﬂ(‘; conSI‘&[é;":/‘ [« o
dernier parfait. Bien s~ cela est discutable
Pw‘sc{ua ["on Pr‘end 6; Eini et E 2cessi. En cait
on fait [a meme hypothese gu avant (x <<, A},;
si bien que les électrons osc/llent tellenent

\,H‘e qu ’i[s n ont ”Paj le +emp_§ ﬂ/ éfﬁLfEfe/) CO{(ILSfO’) .

—
ss = —eNV =
?-/ Q == 2_enfo wt Q_S /
2 2 .2
dorde— =2 & :___>w4:__¢_ﬂsz-Kl_ﬂsQ
JKZ- kZ 4 &
A

8/(/("16 onde p(ane incidente S S e
de Pu(sa‘/'ion w et de vectew donde Zf:q,é;-:—qle"a
veriEie la relation de disperﬂbr) wt- c}-(qf-p—q{“)
Si elle excite un plasmon, ce sera 2 Ia Fregueace
iy et e K:___,‘[Z , car le dna_rnla excf'['z'\?ur\
en y =0 e ot E_g ei(q-;Z—w‘f')‘
5 alors (14 A—%JDZ = ekt = et Lot

ce qui es+ ;mFo.ssible!
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g4 3 v 2 ~e€lexion totale alors |"onde réEractee

est évanescente. ﬁa%e’ma-/ﬁquemenﬂ‘— cela
Arcive car N Sin o >’l;_ On propose alors JEJZP‘}'&
la loi de Saell-Descartes avec :

N 3INA = SNk = ,i’l—coszr = ’l—ka "
o('
-
{ T s [ .
W/ﬂe/// onde en e'q'r: C‘ﬁ[wsr.7+51nr'2]
2\ -

svec |ql= % ( on prend ;‘o.‘cf;o)

Ir'q

—E_: C—q?ye(.q J'f-{—blz_

[——»z
v —> le champ incident est
e-iwt

10 / UAn P{asmon de Pu/SC??['fon ’Deu‘/” g""‘l’f
exu‘-Fc/ avec K = %\l’l + f;z — 4”5 :k@ - \JKL~/<L 3

on retrouve bien les Carb(j"c'—r‘f\s'ﬁc(btej Au ﬁ)(asmon.

Lyt
JZst

//’1/ On 2a &LKL: Uznz};nao( = c\.)z(’l—i—

— 0 = %Z\I ntsinfe ?l

PR

12./ 1A 5 Fixe , lorsque [Ton met+ le Faisceau a
\/an?sle X vecifiant la relation Prefcef&{ern%/
on excite alors le onetal 2 |2 reconance p/zvSmor)
de surface . | “excitation de cefte onde va
enéendreo’ une perte A/e’nerﬁfe notable par Ia

batsse (47T intensite du rayon refléchi ea B.

13/ La distance entre le verre et [ Pb‘("‘e
mé%al[fc{ue a l"effet A une résistance dans

un  eircuit tZ/le_&—anF%ue resonant. En effet e

ahamF 6)<cf-(*21rﬂL [@ P(aSmof\ dépend Ae d comeie

A4



18 /¢

exP(—%)-H) £ 2 exPC——c‘c-_)-a‘ nzsinzok—-'l > . Dans un circwi+—
re sonant— on sait que la Grequence de resonme e
reelle dépend de [a résistance , ef-on observeic

la meme chose : | “angle de résonance olcr,oena[decgg
2iNsi que (2 Iaréeur de bande paSSzznf‘e/ A 3utant
plus rande que e Cactewr e qualife est @able,
soif = (a ‘resistance” arande. La proFondeur du
pic esulte 47 un compromis entre valeuwr reell e
de |"angle de cEsonance P(a_Srnon et aMténuation
avec d. "Il semble que ds  maximise

lf&mergie transmise au plasmon 2 [a résonanc e,
si bien que la vreflesxion est Pra-l—fcfuemen‘f’wle_-oe
Pkgnome\.ne est similaire 2 l/ada&'l—a'f‘fona{?‘m;é;/znce;

14 /] Dans (/BSPace entre le veme et (e mé%a}

‘(:D(fl" se F&SSe comme Si on Pouval—'F remp[ac@r‘

¢ par & —-,( No indice du /2cfw'o(e> dans [“esxpression du«

aL\aMP = Pour 7 >0 et 740, e+ o Par r;,’-g., -
On peut vérifier gque (3 pulsation de résonanc
est aﬂéplao& Bt It (nzsinz,z —nf-)

Ano“

On peuff” donc. Ae.rduire une variation locale
(pw'Sque d est de |Tordre de [2 /onaueur‘dgnde
dans le domaine vfsfble> d indice no due a\a(e)‘
fmpure-i—efs de Haille ~ XN.

>

relat+ion de (a que_s-l—r‘on A~ est alors Plus exacte .

ici le metal est coup[e/ au verre si d# oo |2



E:) Induction m?éi‘eq'ﬁic A2ns un cylindre.

’{/ On  prendra [ "orientation i nomg‘l-rictue autour
de 2. pour exprimer [Tintensité du courant-

2 “travers |TElément de cylindre. =

Sa seckion vaut e <R (cobn@ = cofan(oml&)]
e RAO

sin%y

-

, S fohau.eUr‘ 2 R .
RA® /sin&
—_ jI =61 _c____/i':?

Seerm
. 2w R . . :
own Crormn est+ la force élec +vornotrice /nda/+e JRHS /%2

circuit. Pour calculer ceffe dernjere, 2 methedes
son+ POSS{\EZES . i induction de Newmanm .
x referentiel du C,Y/fndre : on aPF/{kl“e [2 loi de Lenz—
Faraola\lf I Ceem = AP~ C}J es+ le Elux du

At = -
champ maar\g-ln‘cfue dipolaire 2 travers le c;,;‘ruu{f

5 On calcule ce Elux a travers [ ,zr:"‘%"- —rs;.j)c\ﬂ
calofte spherique s”appuyant—sur //{é;m“@ . .
de cytbindee CEnure ci-contre), 3 dishne [

r du dipdle . s
=..—> Cl) = ﬁ% j(lcosﬁ,b?r +sin(9,l:4:,.>. rzsino'db'dc(o';
ol J = Mo \Zﬁ’ & .ﬁﬁz?‘n%ﬁ
= — g ZsinO'coseldOr = 27 Siy JD = gr ® -
o | Iy 2
_ q) = %RT' 5103(9 "
Lie €luk varie | 2| emesire we | “element se déP[aoe:
LA A8 4d & BreD 2
€ o = —0\%_ e T '<9. T cos® sin B .
Or z = Riotan® = y=rz: -Ro
3.V - 5in®0 T
= | Ceem = cos® sin'C
2R%

. ol 1
’-:>léj:: éli::%fgg\/£a£95ma9.

—-’
'S rEFéran+[e[ (C[xe (Cylir’mqr’e en moac/emezﬂLo{ahS B

Lorentz .
5“"3'}’70’7'\«3}‘8 ::> /‘nduc‘l’z\on afe M
Qn /'n‘f"é\%re Afrec,+€men‘f' !e ck‘amp é[ea Q‘F‘Ear-
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€0 /e

SUR S s —3
Ftem= Vv AR = \/U,_ /\ <Zco$9ur +$m0u(9>

po V '551n9w50
ATr'r3

i f EFem -A,O £ Ceomn .:ZT'R 2 s sinf} cos® _ Eﬁggcosa.‘h"&

AT ——

5ind

> On r'e+‘r‘ouve /e re.Su/‘ILa‘(‘ d(onne/ par {D [or /e
L—en‘z_—{:arap(wf/ ci bea weoy P P(us rapz‘ofeme/ﬂl_/

Z/On [cule 2 Force de Laplace :

\
SF = J£I.A!2AB %—,
o ! =
4 ATA 7 B
RgI. et gdceuf/\(ZaoS@u,ﬂm@Lb) 1{: /‘:“mf i
A
s

= M sin @ 5 ,{(‘o (Zcos&wg —stn@u,)
2
Par Sx/me’f‘rlg/ on sait 4ue SFL n aurd gu “une

wn")pos ah'f"e ,se(on 2.

Pa—
= gF -—UZM’D ST 5Zn-5 J Af(—&s inQcos ‘5:‘;‘73405(9)

L R

AT R

‘h, L
FIFe gl cos@ Sin"O ul.&rr::? El:e-z.n- ( i :'r °,;)_ ) eo V cos’D sind A L?,_]

— la resultante sur le cylfnt/@, en considerant™
ce _demnier infini . uaom("

—x m A

E = S ——zTrea\/("“"” cos® sin %0 A0 4,

o
4 2,
= 2 e > es \/ UAZ
1024 Rt
b4

2 = - S S 45 [ reN\ es
5/ m \/ = FL ""‘m@ o 0% Vi= —?S —-1024 F)?v

P L Z
— |V e avee | T 2 A0 L).”L

AVQC [~ expre$5:on du CAamP cre Far un X/Po(e on Sat 7ue




-1 -1
r‘of'?] Cﬁ& S

a|h$l C T’D T 2 V—Z $ V A = .3- A—4V_} 3_\&)_4: S

On aurai t la meme equaﬁon aves wune bille

tombant dans wun Flude de Facon [laminaie
C Froterment— de S‘fbfaes> ow encore avec les
électrons dans [e mop{e7e A Drude.

Lo solution est donnee PafE/(+> =l +61’> "67 —a.

Al Quelle que soif sa utesse mitale, le cylindre
atteint (a vitesse -ar (o O en [absence de
6rav[+€ > Plus T es+fai!>(e, plus vite ef EFortement
le cylindre  est Freine. Le champ ma%ne/'/'fz(ue
cree des aourafﬂ"s [ndu;#j 7(»[ ProAuisen-}* une forze
Sfopposan’# au mou\/cm.en‘/"/ ce q(,({ a pOufetL‘@e’f“
de  Finale pmment limiter | “inducton. Cela reflete

[a Joi de Lenz .
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